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Riempite questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola. Svolgete gli esercizi prima
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1) Rappresentate nel piano cartesiano xy i seguenti insiemi

A = {(x, y) ∈ R2 : y ≤ −x} ; B = {(x, y) ∈ R2 : x = −2} ;

C = {(x, y) ∈ R2 : −x + 2 ≤ y ≤ 2} ; D = {(x, y) ∈ R2 : x2 ≤ 1, y = −2x2} .

2)

a) Disegnate nel piano cartesiano xy la retta r di equazione − 1
2x + y − 1 = 0 .

b) Determinate la retta r′ perpendicolare alla retta r e passante per il punto (0, 0) , e

rappresentatela graficamente.

c) Determinate l’area della regione piana delimitata dalle rette r e r′ e dall’asse x .

3)

a) Determinate l’equazione della retta r passante per i punti (0, 3) e (1, 1) , e rappre-

sentatela graficamente.

b) Determinate l’equazione della retta r′ parallela alla retta r e passante per il punto

(1,−1) , e rappresentatela graficamente.

c) Determinate le equazione delle rette perpendicolari alla retta r′ .

4) Siano A = {x ∈ R :
x2 + 2x − 3

x − 1
> 0} , B = {x ∈ R : 2x2 − 3x + 3 > x2 − 1} e

C = {x ∈ R :
x2 − 1

x
≤ 0} .

i) Determinate gli insiemi A , B , e C e rappresentateli sulla retta reale.

ii) Determinate gli insiemi A ∪ B , A ∩ B , B ∩ C e B \ C .

5) Disegnate nel piano xy le parabole di equazioni y + x2 − x = 0 e y − 2x2 + 4x = 0 .

Determinate l’equazione della retta passante per i punti di intersezione delle due parabole.


